
Мотиваційний лист 

кандидата до складу Ради громадського контролю 

при Бюро економічної безпеки України 

від Асоціації Ретейлерів України 

Я, Француз Олексій Володимирович, маю багаторічний досвід роботи в 

правозахисних проектах громадських та інших організацій, а також захисту прав та 

інтересів бізнесу. Після початку збройної агресії проти України, влітку 2022 року 

приєднався до команди Асоціації Ретейлерів України та займався в ній вирішенням 

нагальних, в тому числі кризових питань галузі ритейлу, яка відповідає в тому числі за 

постачання продовольства населенню (продовольчу безпеку України). 

Ті проекти, в яких я працював, постійно потребували проведення детального аналізу 

та моніторингу діяльності певних суб’єктів – тому маю навички аналітичної і 

моніторингової діяльності. Компонент аналітичної діяльності має бути в пріоритеті 

роботи Бюро економічної безпеки України, на відміну від «силового компоненту» 

ліквідованої податкової міліції та інших органів, які раніше розслідували економічні 

злочини. Тому мої навички та напрацювання, можуть стати в нагоді для сприяння 

відповідної трансформації діяльності Бюро економічної безпеки України. 

Також маю багаторічний досвід інформаційної діяльності: організації висвітлення 

певних процесів/явищ/дій чи бездіяльності в ЗМІ та соціальних мережах, організації 

комунікації багатотисячних груп громадян (наприклад, потерпілих від екологічного 

злочину). 

В межах своєї діяльності в Асоціації Ретейлерів України, відносно Бюро економічної 

безпеки України: 

- отримував інформацію членів про збір інформації та розслідування кримінальних 

проваджень цією інституцією та, відповідно, недоліки кримінально-процесуального 

законодавства, а також організації роботи, взаємодії з іншими правоохоронними 

органами; 

- розробляв пропозиції щодо посилення аналітичної складової діяльності Бюро та 

незалежного моніторингу дотримання прав бізнесу при слідчих діях; 

- маю пропозиції щодо посилення інформаційної складової діяльності Бюро, що має 

сприяти правомірній поведінці суб’єктів господарювання (щоб не порушувати чинне 

законодавство, його насамперед треба знати, а податкове, митне, про державні закупівлі та 

деякі інші галузі законодавства не відносяться до простих в розумінні та реалізації їх 

норм) і певний досвід комунікації з цього приводу; 

- напрацював пропозиції до інших органів влади, що має полегшити роботу Бюро та 

громадських розслідувачів, результатами діяльності яких може користуватися Бюро 

(наприклад, інтеграція деякої інформації з баз даних податкової служби на порталі 

публічних закупівель https://prozorro.gov.ua, насамперед, інформації про фінансові 

результати, кількість працівників, рівень зарплат, суми сплачених податків учасників 

закупівель, що має в майбутньому запобігти участі фірм з малим товарообігом, декількома 

працевлаштованими особами в тендерах на сотні мільйонів чи навіть мільярди гривень); 

Держава потребує певної інституціалізації взаємодії, саме тому передбачено 

створення Ради громадського контролю при Бюро економічної безпеки України, а не 

просто здійснення моніторингу та налагодження взаємодії з різними активістами бізнес-

середовища, інших інституцій громадянського суспільства, активних громадян, які мають 

певні скарги, пропозиції та зауваження. Тому вважаю за необхідне взяти участь в роботі 

Ради громадського контролю. 

У разі обрання до складу Ради громадського контролю за результатами голосування, 

планую ініціювати розгляд та вирішення наступних питань: 

1. Уточнення підслідності Бюро економічної безпеки України та ефективне

розмежування на законодавчому рівні компетенцій СБУ (комп’ютерні, терористичні, в

тому числі «підозри» в фінансуванні терористичної діяльності, міжнародні злочини), ДБР 
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(відносно посадових осіб, що зачіпає і представників бізнесу, які взаємодіяли з 

посадовими особами), НАБУ та поліції. 

2. Інституціалізація та абсолютний пріоритет аналітичного компоненту діяльності

Бюро економічної безпеки України, виділення відповідного державного фінансування, 

пошук та навчання кадрів, впровадження інформаційно-аналітичних систем, комунікація з 

громадськістю для залучення усіх охочих до такої діяльності (громадських чи 

журналістських розслідувань); 

3. Інституціалізація та пріоритет інформаційно-роз’яснювальної роботи Бюро,

стимулювання розробити та оприлюднити стандарти належної поведінки (наприклад 

добросовісного набувача чи реалізатора підакцизних товарів, як добросовісно здійснити 

перевірку легальності походження та якості товару). 

4. Алгоритмізація внутрішніх розслідувань, належного реагування на скарги бізнес-

середовища. Наприклад, на силові дії до бізнесу з числа третіх осіб (не підозрюваних), 

вжиття заходів до винних осіб та превенції таких випадків у майбутньому. Окремим 

компонентом тут буде аналіз ситуації із збереженням доказів: валюти і цінностей, 

враховуючи резонансні випадки. 

5. Налагодження належної взаємодії Бюро з органом оскарження у закупівлях –

Антимонопольним комітетом України; 

6. Налагодження взаємодії з вищими навчальними закладами, щоб студенти

отримували спеціальні курси та практичний досвід аналітичної та моніторингової 

діяльності, щоб в подальшому Бюро отримало кадровий резерв для набору відповідних 

кадрів; 

7. Впровадження належної практики оскарження незаконних дій чи бездіяльності

органу нагляду, процесуального керівництва та державного обвинувачення, а не 

замовчування неналежних дій органів прокуратури, які фактично контролюють всі 

правоохоронні органи України, в тому числі Бюро. 

8. Реалізація норм ст. 13 Конституції України та деяких інших в контексті

процесуальної активності потерпілих з числа громадян в умовах корупційної поруки 

залучених державних органів – Бюро має залучати активних громадян захищати 

публічний інтерес, що блокуватиме через процесуальну активність потерпілих можливості 

«врегулювати» через органи прокуратури, суди, політичний тиск чи іншими методами 

злочини з гігантською матеріальною шкодою для суспільства. Замість потерпілого з числа 

органу-замовника в публічних закупівлях, можна залучати активних потерпілих-громадян, 

яким не збудували станцію метро, мости, школу/дитсадок, бомбосховище, позбавили 

надходжень від землі та надр, чий ліс – з публічними сервітутами відвідувати, незаконно 

випиляли; кому збільшували ризики для життя самопальним алкоголем чи цигарками; 

кого позбавили належного харчування у школі/дитсадку/Збройних Силах України; кому 

закупили неякісні китайські турнікети і тому не була надана належна медична допомога 

(не зупинили кров при пораненні/травмі). 

З повагою, 

18 жовтня 2024 року Француз О.В. 
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